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Технологическая карта урока по русскому языку в 3 классе
	Тема
	Имена существительные собственные и нарицательные

	Цель
	создать условия для развития умения различать имена существительные собственные и нарицательные, классифицировать слова, решать проблемные задачи

	Задачи 
	Образовательные
	формирование представлений об именах собственных и нарицательных, их сходстве и различии, воспроизведение в памяти знания о собственных и нарицательных именах существительных, о правописании собственных имён существительных

	
	Развивающие
	развитие умений узнавать и писать собственные имена существительные, развитие познавательного интереса  к предмету

	
	Воспитательные
	воспитание  культуры  общения на уроке

	
	Личностные 
	смыслообразование (осознание учеником своей деятельности на уроке), применяют приобретенные навыки в практической деятельности, имеют адекватную позитивную самооценку, расширяют учебно-познавательные интересы

	Планируемые результаты
	Познавательные
	 ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного; добывать новые знания, перерабатывать полученную информацию: делать выводы в результате совместной работы всего класса

	
	Регулятивные 
	 удерживать цель деятельности до получения её результата; планировать решение учебной задачи; выполнять последовательность необходимых операций

	
	Коммуникативные 
	 умение участвовать в диалоге, формирование умения строить продуктивное речевое взаимодействие  со сверстниками и учителем

	
	Предметные
	имеют  представление о новых языковых понятиях: имя собственное, имя нарицательное; применяют орфографическое правило на основе распознавания и классификации имен собственных и нарицательных, контролируют свои действия, проверяют написанное.

	Ресурсы 
	Основные 
	учебник  «Русский язык 3 класс», авторы: С.В.Иванов, А.О.Евдокимова, М.И.Кузнецова

	
	Дополнительные
	презентация к уроку

	Формы

организации

учебной 

деятельности
	фронтальная, индивидуальная, работа в парах, самостоятельная работа

	Технология 
	проблемное обучение

	Тип урока
	открытие  нового знания


	№
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формирование УУД

	1
	Мотивация 

к деятельности


	Приветствует обучающихся. Мотивирует на урок, побуждает к активной деятельности на личностно-значимом уровне.
 Отправляемся мы снова  в мир родного языка, 
Мы разгадывать готовы  его тайны до звонка.              

 Мы отлично учимся! Всё у нас получится! (Слайд 1)
	Настраиваются на урок
	Личностные: установка на успешную работу;

регулятивные: целеполагание;

коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

	2
	Актуализация знаний и фиксация затруднений в деятельности


	- Лети, лети, лепесток, через запад на восток, 

Через север, через юг, возвращайся, сделав круг. 

Лишь коснешься ты земли – быть по-моему вели.
- Вспомните, из какого произведения эти слова?(Слайд 2)

-  Сегодня на уроке русского языка мы с вами вспомним, что мы уже знаем об  имени существительном, а также  откроем новые знания об этой части речи. 

А цветик - семицветик нам в этом поможет. (Слайд 3)

 1 лепесток- что обозначает имя существительное?

2 лепесток - на какие вопросы отвечает имя существительное?

3 лепесток - как называются имена существительные, которые отвечают на вопрос что? как называются имена существительные, которые отвечают на вопрос кто?

4 лепесток - для чего нам нужны слова-помощники: он мой, она моя, оно моё?

5 лепесток - дом-дома, кот-коты, лист - листы. О чём

нам говорят эти пары слов? Как изменяются имена существительные?

6 лепесток- Именительный, родительный, дательный, винительный, творительный, предложный... 

Все их запомнить сложно.

Ты в памяти всегда названия держи. Это ....
	Отвечают на вопросы учителя, вступают с ним в диалог.
	Личностные: самоопределение, самосознание;

Познавательные:  ориентироваться в своей системе имеющихся знаний;

регулятивные: формирование умения оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;

коммуникативные: согласованно выполнять совместную деятельность;

	3
	Организация взаимодействия с учащимися по 

введению  в тему


	Организовывает погружение в проблемную ситуацию; мотивирует  учащихся. 

- У нас есть ещё один лепесток. Вы готовы  открыть  тайну имени существительного? 
Посмотрите внимательно на записанные слова. (Слайд 4)

Что объединяет все эти слова? 

ученик, Москва, тетрадь, воробей, дерево.

 - Какое слово лишнее? Почему? 

Работа в парах (Слайд 5)

Распределите слова на 2 группы, запишите их в 2 столбика:

Наташа, сирень, кот, Смоленск, портфель, Незнайка

- Какие группы у вас получились?

(Слайд 6)

- Чем отличаются слова 1 столбика от слов 2 столбика?

- Мы с вами установили, что одни имена существительные пишутся с маленькой буквы, а другие с большой буквы.

	Отвечают на вопросы учителя, вступают с ним в диалог, выражают свои мысли, работают в парах.


	Личностные : формирование  мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности; 

познавательные: логические - анализ объектов с целью выделения общих признаков, выбор оснований для классификации;  регулятивные: 

планирование, прогнозирование ; коммуникативные:формирование умения  слушать и понимать других;  умения строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами.

	4
	«Открытие» нового знания

Мотивирующий приём


	Подготовка к восприятию. Формирование новых знаний.

Перед вами 3 предложения. (Слайд 7) 

1.В нашей семье появился малыш. 
2.Котёнок Малыш громко замурлыкал. 
3.«Малыш» - это современный магазин для детей и их родителей. 

- Что вы заметили? - Почему слова, которые произносятся одинаково, пишутся по – разному?

стр.66 упр.1 (устно) 

- А вам знакомы эти термины? (слайд 8)

«Собственные и нарицательные имена существительные».
- Какие цели будут перед нами стоять?

 – Что мы сейчас делали? (Планировали свою деятельность.)

Давайте  пополним свои знания, открыв новую тайну языка об именах собственных и нарицательных. Прочитайте об этом в рубрике «Тайны русского языка» на стр.66
- Что называют имена собственные? - Как будем записывать  имена собственные ? 

- Что называют имена нарицательные?- С какой буквы мы будем записывать слова?

- Давайте пофантазируем. Что произошло, если бы в нашем языке не было имён собственных? Могли бы мы обращаться  друг к другу? Рассказать о ком-либо? Мы не могли бы сказать откуда мы и на какой улице живём.Учитель в школе не знал бы кого спросить и кому поставить оценку. Я предлагаю выполнить вам несколько заданий. Учитель предлагает одному из учеников: «Подойди к мальчику и возьми у него дневник», другому ученику:  «Спроси у одноклассницы, который час», «Позови девочку в библиотеку» 
Затрудняются выполнить задание.
Учитель: Чего не хватает?
	Проявляют готовность слушать собеседника и вести диалог, признавать возможность существования различных точек зрения и право каждого иметь свою, излагать своё мнение.

Выполняют задания.


	Личностные: формирование умения способности к саморазвитию; оценивание усваиваемого материала;

Познавательные: выявление причинно-следственных связей;   умение структурировать знания, логические: - решение проблемы, выдвижение гипотез и их обоснование; ориентироваться в своей системе знаний (определять границы знания/незнания).

регулятивные: планирование, прогнозирование;

коммуникативные: инициативное сотрудничество в поиске и выборе информации.

	5
	Физкультминутка


	Организует проведение физкультминутки. (Слайд 9)

Называю собственные имена существительные - хлопаете в ладоши над головой, нарицательные - выполняете наклон вперёд: мальчик, Катя, Москва, конфета, Днепр, стол, Иванов, щенок, стул, Дима, Смоленск, парта, кровать, Мурзик.
	Учащиеся выполняют физические упражнения.

Снимают напряжение
	

	6
	Усвоение новых знаний и способов деятельности


	Продолжим с вами открывать новые тайны языка.
- Чем похожи  эти слова? ( несклоняемые) (Слайд 10)

Тбилиси, пальто, Миссисипи, шоссе, меню, Осло, Миссури, кофе 

Разделите на 2 группы ( собств. и нариц. ) устно

- Определите род собственных имён существительных? (проблемная ситуация)

-Где найдём информацию? (в учебнике) стр. 67 правило
упр 2 стр.67

- Выполним задание из рубрики «Давай подумаем» стр.68

- Какой вывод мы сделаем?
 
	Чтение правила
	Личностные: формирование умения организовать учебное взаимодействие в паре;

Познавательные: объяснять различие существительных нарицательных и собственных и обосновывать своё мнение,  овладевать умением правильного написания имен собственных; Коммуникативные:формирование навыков учебного сотрудничества и совместной деятель​ности с учителем и со сверстниками; формулировать собственное мнение и позицию;  Регулятивные: выбирать средства реализации цели и применять их на практике.

	7
	Первичное 

закрепление
	Работа в парах.

-Придумайте со словами в упр. 3 стр. 68 словосочетания одно с именем сущ.собственным , а другое с именем сущ.нарицательным.


	Учащиеся работают в парах, учатся формулировать собственное мнение и позицию.
	Личностные: формирование умения организовать учебное взаимодействие в паре;

познавательные: умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание, рефлексия способов и условий действия;

регулятивные:контроль, оценка, коррекция; 

коммуникативные: управление поведением партнёра.

	8
	Рефлексия деятельности


	Услышим скоро мы звонок. Пора заканчивать урок.

- Какие существительные относятся к собственным именам существительным? Как они пишутся?

- Какие существительные относятся к нарицательным именам существительным? Как они пишутся?

Оцените свою работу на уроке ( Слайд 11)


	Анализируют, 

контролируют и

оценивают результат
	Личностные :смыслообразование;

познавательные : рефлексия;

коммуникативные: умение  с достаточной полнотой и  точностью выражать свои  мысли.

	9
	Сообщение домашнего задания
	Записать названия 7 улиц нашего  города.

Найти 7 несклоняемых собственных  имён существительных и определить их род

с.66-67 правило

Спасибо за урок!


	Домашнее задание записывают в дневник.


	


